

Администрация Новгородской области

ПРОТОКОЛ

Совещания о развитии сети цифрового телевизионного вещания в  
Новгородской области

21 ноября 2012 года

№ 2

Великий Новгород

Председатель: Председатель комитета информатизации и связи Новгородской области А.С.Браташ

Секретарь: главный специалист-эксперт комитета информатизации и связи Новгородской области Е.И. Михайлова

Присутствовали:

Председатель комитета информатизации и связи Новгородской области	А.С. Браташ
Заместитель председателя комитета информатизации и связи Новгородской области	С.А. Родюков
Директор филиала РТРС «Новгородский областной радиотелевизионный передающий центр»	С.Я. Якушев
Заместитель директора филиала РТРС «Новгородский областной радиотелевизионный передающий центр»	Г.А. Лапсарь
Главный специалист-эксперт комитета информатизации и связи Новгородской области	Е.И. Михайлова
Главный специалист-эксперт комитета информатизации и связи Новгородской области	Е.С. Савельева

**ПОВЕТКА ДНЯ:**

Подведение промежуточных итогов выполнения программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2015 годы» на территории Новгородской области.

**СЛУШАЛИ:**

А.С. Браташ: озвучил задачу, связанную с реализацией программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2015 годы» на территории Новгородской области - создание условий для перехода телерадиовещания на цифровой формат. На эти цели из федерального бюджета предусмотрено 500 млн. рублей.

## ВЫСТУПИЛИ:

С.Я. Якушев: довел информацию, что существующее аналоговое телевизионное вещание будет временно осуществляться одновременно с цифровым.

В настоящее время Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации согласовывает с регионами этапы отключения аналогового телевизионного вещания и перехода к эфирному цифровому вещанию в Российской Федерации, включающей в себя мероприятия по обеспечению мер поддержки малообеспеченных слоев населения.

Новгородская область включена в группу регионов третьей очереди. Начало строительства наземной цифровой телевизионной сети запланировано на 2012-2015 годы.

Отметил, что за это время необходимо построить новые объекты в 36 населенных пунктах области (в том числе 26 новых опор высотой от 48 до 90 метров) и создать наземную транспортную сеть для доставки сигнала на все телевизионные передающие станции.

До конца 2012 года планируется построить 6 цифровых эфирных передающих телерадиовещательных станции: в Великом Новгороде, п. Пролетарий, г. Боровичи, г. Валдай, п. Угловка и с. Залучье.

До конца 2013 года должно быть закончено строительство еще на 14 объектах в населенных пунктах Новгородской области.

Первый эфирный пакет цифрового вещания включает 8 федеральных телеканалов («Первый», «Россия 1», «Россия 24», «Россия К», «Россия 2», «НТВ», «Пятый канал», детский канал «Карусель»). Но в дальнейшем планируется расширить эфирный пакет, таким образом в общей сложности жители Новгородской области смогут бесплатно принимать не менее 20 телеканалов.

Распоряжение Правительства Российской Федерации № 57-Р от 21.10.2011 определило внедрение на территории Российской Федерации цифрового телевидения стандарта DVB-T2, таким образом для приема цифрового сигнала потребуется телевизор с поддержкой стандарта DVB-T2 и декодером MPEG4.

В случае если телевизор аналоговый или цифровой, но поддерживающий только старый цифровой стандарт, необходимо приобрести цифровую эфирную приставку («set-to-box») с декодером MPEG4 и с поддержкой стандарта DVB-T2.

Для проведения разъяснительной работы и информирования населения области в декабре 2012 года в Великом Новгороде откроется Центр консультационной поддержки (далее ЦКП) по адресу: г. Великий Новгород, ул. Бояна, д.8.

Запуск цифрового телевидения в Великом Новгороде запланирован на конец декабря текущего года.

А.С. Браташ: подвел итоги, что в течение двух последних лет филиал ФГУП «Новгородский областной радиотелевизионный передающий центр» провел большой комплекс мероприятий для прихода цифрового телевидения в Новгородскую область. Переход на цифровое телевидение в течение ближайших четырех лет расширит географию телевидения в Новгородском регионе, значительно улучшит качество изображения и звука телепередач. Но даже при наличии цифрового телевидения аналоговое телевидение продолжит работать до 2017 года.

#### ПОСТАНОВИЛИ:

1. Комитету информатизации и связи Новгородской области совместно с профильными комитетами оказать содействие в информировании всех торгующих телевизионной техникой организаций с просьбой информировать покупателей о возможности приема приобретаемых телевизионных приемников цифрового сигнала с протоколом DVB-T2.
2. Органам местного самоуправления области провести с населением информационно-разъяснительную работу по переходу Новгородской области на цифровое телевидение; использовать следующие источники информации о цифровом эфирном телевидении:
  - Центр консультационной поддержки (далее ЦКП) по адресу: г. Великий Новгород, ул. Бояна, д.8.;
  - Горячая линия для консультаций (8-800-220-2002);
  - сайт «Российской телевизионной и радиовещательной сети» (<http://ptrc.pf>)
  - сайт Администрации Новгородской области (<http://region.adm.nov.ru/digital-tv/index.php>)

Следует обратить особое внимание для предотвращения паники и слухов о тотальном отключении аналогового телевидения, спекуляций на оборудовании и сохранения спокойствия среди населения, использовать указанные источники и своевременно информировать население.

Председатель:



А.С. Браташ

Секретарь:



Е.И. Михайлова